



**SCRISOARE DESCHISĂ
DOAMNEI PROCUROR LAURA CODRUȚA KÖVESI**

Stimată doamnă procuror,

Am luat cunoștință cu dezamăgire de faptul că la încheierea mandatului de procuror general nu ați considerat de cuviință să aveți o întâlnire de rămas bun cu membrii Colegiului de conducere al Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție și cu reprezentanții Asociației Procurorilor din România, după cum nu v-ați întâlnit nici cu procurorii din Parchetul de pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție.

Ar fi fost poate pentru dumneavoastră un util prilej de a afla atât lucrurile bune cât și cele mai puțin bune pe care le-ați realizat în cursul mandatului.

Sunt bune pentru dumneavoastră și mesajul de felicitare din partea Consiliului Superior al Magistraturii și medalia primită de la Președintele României care vin să răsplătească cel mai lung mandat de procuror general din scurta și frământata istorie postdecembristă a Ministerului Public.

Dar, mai utile pentru cariera dumneavoastră viitoare, ar fi fost observațiile din partea celor mulți cu care ați lucrat și care nu v-au împărtășit întotdeauna opiniile.

Impresia noastră este că ați evitat pe cât posibil confruntările de idei cu cei ce nu le împărtășeau pe ale dumneavoastră.

Vă reamintim aici doar modul în care ați înțeles să organizați în ultimii 6 ani ședințele de bilanț ale activității Ministerului Public în care aveau dreptul la cuvânt numai dumneavoastră și invitații din afara instituției, nu și procurorii de la unitățile de parchet din teritoriu. Un asemenea stil de desfășurare a bilanțului activității Ministerului Public este **unic** în istoria pre cât și postdecembristă a instituției noastre.

În ceea ce privește realizările Ministerului Public în ultimii 6 ani, este bine să vă uitați mai puțin în rapoartele internaționale și mai mult în rapoartele statistice interne sau în rapoartele de activitate ale instituției noastre.

Astfel, veți vedea că stocul de dosare de soluționat aproape s-a dublat în ultimii 6 ani (de la 913.871 în anul 2006 la 1.656.130 în anul 2011), ponderea rechizitoriilor din numărul cauzelor soluționate a scăzut de la 10,7% în anul 2006 la 7,6% în anul 2011, a crescut stocul dosarelor nesoluționate cu peste 50% (de la 227.324 în anul 2006 la 394.320 în anul 2011) s-a dublat numărul cauzelor cu autor neidentificat (de la 218.725 în anul 2006 la 572.174 în anul 2011) a crescut numărul inculpaților achitați definitiv de la 959 în anul 2006 la 1.105 în anul 2011. Mai amintim doar de operativitatea în soluționarea cauzelor și vechimea cauzelor rămase în lucru, ambii indicatori prăbușindu-se în ultimii 6 ani.

Pe lângă aceste date care înfățișează un tablou de ansamblu nu prea liniștitor al Ministerului Public, exemplele cu trimiterea în judecată a unor persoane corupte mai mari sau mai mici sunt extrem de palide.

Dar dacă tot am ajuns la exemple vă rugăm să urmăriți mass-media ultimilor ani pentru a vedea nivelul de siguranță al cetățeanului și starea infracțională în societatea românească.

Recent, autorul mai multor infracțiuni de viol lăsat în libertate, prin inabilitatea procurorilor, este cercetat pentru omor

asupra unei tinere japoneze în apropierea Aeroportului Otopeni, faptă ce a oripilat opinia publică românească și nu numai.

De asemenea, un inculpat achitat de instanță într-un mod cel puțin dubios pentru o infracțiune de omor este cercetat pentru omor asupra unei minore după punerea sa în libertate.

Sunt numai două, dintr-un foarte lung șir de exemple, care conturează starea de legalitate din România de care suntem cu toți responsabili, inclusiv dumneavoastră.

În rest, vă dorim multă sănătate și succese în activitatea de mare răspundere ce v-a fost încredințată.

**PREȘEDINTELE
ASOCIAȚIEI PROCURORILOR DIN ROMÂNIA**

Dr. Constantin Sima

LUMEA JUSTITIEI.RO